Dagtocht naar West-Brabant 
Klundert - Rondrit - Willemstad
Op woensdag 27 augustus gaan we met een luxe touringcar van Brabant Expres op pad. We vertrekken om 09.00 uur vanaf Plein 1969 in Heeswijk-Dinther, waar de bus al vanaf 8.45 uurklaar staat. We reizen comfortabel door het Brabantse landschap en genieten van de omgeving en het gezelschap. 
De eerste bestemming van de dag is het Nationaal Vlasserij-Suikermuseum in Klundert.
Bij aankomst worden we gastvrij ontvangen met twee kopjes koffie of thee met iets lekkers erbij. In het museum maken we kennis met de rijke geschiedenis van vlasbewerking en suikerproductie in de regio. Tijdens een boeiende demonstratie zien we oude ambachten tot leven komen en krijgen we een levendig beeld van het harde werk en de vindingrijkheid van vroegere generaties. 
Rond het middaguur gaan we er aan tafel voor een smakelijke lunch.
 
Daarna stappen we weer in de bus voor een prachtige rondrit onder begeleiding van een lokale gids. Vanuit Klundert voert de route over dijken langs uitgestrekte polders en door schilderachtige dorpjes. Onderweg vertelt de gids over de vergane glorie van de vlasteelt en over de veranderingen die de suikerbietenteelt en -verwerking de afgelopen decennia hebben doorgemaakt.
We passeren onder meer Dinteloord en Stampersgat, waar we een glimp kunnen opvangen van “De Dinteloord”, de grootste suikerfabriek van Europa. De rit gaat verder langs Fijnaart, Standdaarbuiten en het kerkdorp Noordhoek, dat in de jaren ‘50 en ‘60 het centrum was van de vlasteelt in de regio. De gids verrijkt de reis met verhalen die het landschap tot leven brengen.
 
Na afloop van de rondrit zetten we koers naar het vestingstadje Willemstad. Hier kunnen we genieten van een korte wandeling langs het havenhoofd, met een schitterend uitzicht op het Hollands Diep en de historische binnenhaven. Er is ook gelegenheid om neer te strijken op een gezellig terrasje.
Tegen het einde van de dag sluiten we in Terheijden af met een slotdiner.
Daarna gaan we weer naar Heeswijk-Dinther waar we rond 20.00 uur zullen arriveren. 

Inschrijven kan tot 1 augustus bij Ria van Hemmen. 
Aanmelden via riavanhemmen@gmail.com heeft de voorkeur. 
Bellen met 06-4470677 kan ook. 
Bij het aanmelden vragen u door te geven 
- of u een ‘dagtocht-annuleringsverzekering’ van 7% wilt afsluiten (een dagtocht, dus zonder overnachting, valt niet onder een doorlopende reisverzekering);
- of u bijzonderheden zoals een rollator of dieetwensen hebt. 
En dan de prijs:
de kosten zijn afhankelijk van het aantal deelnemers:
[bookmark: _Hlk201000124]30-35 personen € 104,00 p.p.
36-40 personen € 96,00 p.p.
41-45 personen € 92,00 p.p.
46-50 personen € 89,00 p.p.
51-55 personen € 86,00 p.p.
56-60 personen € 84,00 p.p.
Betaling hoeft pas na de dagtocht.
